

平度市第三人民医院——

大医精诚护民康，服务质量有保障

平度市第三人民医院始建于1958年，经过历代三院人的不懈努力，医院事业不断发展，特别是改革开放四十年来，医院紧握改革发展的时代脉搏，锐意进取，开拓创新，办院规模有序扩大，人才队伍、学科建设、管理效能、服务质量得到跨越式发展，现已发展成为一所集医疗、科研、康复、预防、保健、公共卫生服务为一体的年业务收入超过1.2亿的综合性二级甲等医院。开放床位360张，现有职工390人，高级职称8人，副高级职称45人，中级职称93人。拥有美国GE核磁共振、联影128层螺旋CT、飞利浦16排螺旋CT、美国GE530大型血管造影机、飞利浦四维彩超、奥林巴斯腹腔镜等大型进口设备。拥有设备先进的介入导管室，层流净化手术室。年门诊量19万余人次，年收治病人12000余例，年开展各种手术3500余例。

为青岛大学附属医院、青岛市中心医院医联体成员单位，潍坊医学院、潍坊职业学院、莱阳卫生学校、青岛求实职业技术学院教学医院。先后获“全国百姓放心示范医院”“国家级爱婴医院”“山东省卫生先进单位”“青岛市文明单位标兵”“青岛市廉政建设示范单位”“平度市文明单位标兵”“315诚信金榜百姓放心医院”“青岛中院前急救先进集体”“平度市卫生健康系统先进单位”等荣誉称号。

抓机遇，埋头干，医院进入发展快车道

近年来，全院广大干部职工紧紧围绕“党建统领”，“1个中心”“4个重点”和“4个提升”工作目标，抢抓机遇、埋头苦干，实现了医院规范化管理水平，专业技术人才队伍建设，重点学科建设能力，服务水平及病人就医体验全面提升，医院进入了稳定、快速、持续发展的快车道。2014年11月投资4000余万元新综合楼投入使用。住院病区由原来的内科、外科、妇产科三个病区扩展为内一科、内二科、内三科、内五科、儿科、外一科、外二科、妇产科、康复科、重症监护科、血液净化科、急诊科等12个病区，2014年12月6日经过全院职工的艰辛努力，通过国家二级甲等医院评审，成为青岛市乃至山东省内唯一地处乡镇的国家二级甲等医院，成为医院发展史上的里程碑事件。2016年11月，投资近1600余万元装修改造的原住院病房楼投入使用，住院楼床位由150张，增加至360张，极大改善了病人的住院环境、住院设施条件、就医体验和满意度。

坚持“综合与特色”协同发展策略，方便周围群众就医

医院注重学科发展，坚持“综合与特色”协同发展的策略，打造了一批在市内极具竞争力的学科群。胸痛中心、卒中中心、创伤中心、妇儿救治中心等学科在市内均处较高水平。神经内科2016年12月正式加盟“中国卒中联盟”，连续3年获中国卒中中心优秀数据管理中心，2017年5月份成为青岛市脑卒中溶栓地图成员单位，为青岛市首批溶栓医院。2018年被确定为青岛市级卒中中心。心内科于2018年顺利通过青岛市胸痛中心建设验收，确定为青岛市胸痛中心，是平度市两处青岛市级胸痛中心之一，在冠心病、急性心肌梗死、主动脉夹层、肺栓塞等诊疗等相关领域在市内拥有较高地位。自2019年9月25日在青大附院心血管团队的帮助下顺利开展第1例经皮冠



平度第三人民医院。



层流手术室的血管造影机。



重症医学科(ICU)病房。



微创手术一直走在平度市前列。

状动脉介入(PCI)手术以来，截至目前，已成功开展心脏支架置入、球囊扩张、起搏器安装等心脏介入手术80余例，外周血管介入手术300余例，颅脑介入手术60余例，其中基底动脉狭窄支架置入术、产后大出血子宫动脉栓塞术等技术均填补市内空白，极大地方便了周围群众就医。

建立规范严重创伤患者救治流程和完整救治体系

创伤中心发展迅速，通过建立和加强院前救治与院内救治的链接，建立高效的院前、院内信息交换，畅通急诊与院内各科之间的信息渠道，建立了规范的严重创伤患者救治流程和完整的救治体系。实现了创伤救治整体能力的提高，有效地降低了创伤患者的死亡率及致残率。年开展颅脑手术150余例，各种创伤手术1000余例，极大便利了周围创伤病人的急诊急救，为抢救生命赢得了宝贵的时间。创伤外科一直是该院的重点专科，人才培养、梯队建设是全院相对最好的科室，也是平度市内最早开展断指再植等显微外科技术的医疗团队。

依托医院强有力的多学科综合实力，成为平西北危重孕产妇救治中心及危重新生儿救治中心

妇儿救治中心于2009年建立，逐渐成为平西北危重孕产妇救治中心及危重新生儿救治中心，承担平西北的危重孕产妇转诊工作。妇儿救治中心依托医院强有力的多学科综合实力，具备完善的转诊、抢救流程，拥有畅通的绿色通道，整合全院优势学科资源，建立联动机制、不断强化质量控制、优化工作流程，对孕产妇进行全程动态化管理，提供整体性、连续性医疗服务，护佑危重孕产妇生命安全。

率先开展椎间孔镜微创技术

医院微创技术特色明显，相继创建了青岛市疼痛临床专家工作站、青岛市椎间孔镜微创技术专家工作站。在平度市内率先开展椎间孔镜微创技术，填补了市内空白。腹腔镜技术及前列腺电切技术一直是医院传统优势项目，在平度市内开展最早，年开展各种手术160余例。近几年该院在微创技术传统优势项目的基础上，先后开展了胃肠镜治疗技术、关节镜技术、椎间孔镜技术、宫腔镜技术等微创技术，取得了很好的临床效果。

重症医学科(ICU)于2014年11月组建，经过近几年发展，拥有23名专业性强、技术娴熟、服务优秀的医护队伍，现开放床位12张，在危重病患者救治工作中发挥了关键作用，也标志着医院综合救治能力迈向了新的台阶。其他专业如呼吸内科、消化内科、血液净化技术、高压氧技术、体外碎石技术等均在平度市内医院水平和影响力均名列前茅。

六十余年薪火传承，躬耕杏林，成就了该院的昨天。近十年风雨兼程，砥砺前行，成就了该院的今天。在新的征途上，该院广大干部职工将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，以人民健康为中心，用“大医精诚”的执着，“不忘初心、牢记使命”，乘风破浪，扬帆远航。

文/图 马蕾娟 林山 耿莉